- Autsrith i Sivtermna Portusle
4 del Mare di Sicisa Occidentale

Autorita di Sistema Portuale del Mare di Sicilia Occidentale

PORTO DI PALERMO — SERVIZIO DI VIGILANZA ARMATA DEI VARCHI PORTUALI E DELLE AREE NON

IN CONCESSIONE ENTRO LA CINTA DEL PORTO COMMERCIALE DI PALERMO — quadriennio 2024-

2028.

Informazioni sulla gara

ID

1958

Tipologia di gara:

Procedura aperta

Criterio di valutazione:

Economicamente piu vantaggiosa

ClG:

B0403602B7

Tipo di fornitura:

Servizi

RUP:

Daniele Vuturo

Stato:

In svolgimento

Soggetto aggiudicatore:

Autorita di Sistema Portuale del Mare di Sicilia
Occidentale

Centro di costo:

Area Operativa e Sicurezza

Destinatario fornitura/servizio:

Area Operativa e Sicurezza

Aggiudicatario:

ksm spa

Descrizione:

servizio vigilanza armata - quadriennio 2024-2028.

Importi e oneri

Importo complessivo a base d'asta:

6.994.320,00 €

Importo, al netto di oneri, soggetto a ribasso:

6.990.000,00 €

Oneri: 4.320,00 €
Importo contributo ANAC: 220,00 €
Garanzia fideiussoria: 139.886,40 €

Criteri punteggio documentazione economica

Nome criterio/sub-criterio

Punteggio massimo attribuibile

RIBASSO OFFERTO

RIBASSO OFFERTO 30.00
Totale criterio 30.00
Totale 30.00




Date pubblicazione e scadenza

Data inizio partecipazione: 06 febbraio 2024 13:00:00

Termine ultimo per la presentazione di quesiti: | 05 marzo 2024 10:00:00

Data scadenza: 13 marzo 2024 10:00:00

Documenti richiesti ai partecipanti - Documentazione amministrativa

A) Domanda di partecipazione

A) documentazione da allegare alla domanda di partecipazione - visura camerale ed eventuale procura

B) dichiarazioni sostitutive e integrative del DGUE

C

D) Ricevuta contributo Anac

)
)
)
) DGUE
)
)

E) Garanzia provvisoria

Eventuali documenti integrativi

F) (nel caso di RT non ancora costituito)

g) nel caso di RT gia costituito

h) nel caso di consorzi

I) dichiarazione ai fini del rilascio informativa antimafia

j) in caso di avvalimento

Documenti richiesti ai partecipanti - Offerta economica

Offerta economica

Eventuali documenti integrativi

Documentazione gara

elenco personale operatore uscente

elenco personale operatore uscente

duvri

capitolato

capitolato

modello Allegato B

modello Allegato A

disciplinare




Chiarimenti

Domanda

Risposta

Buon pomeriggio, sembra essere stato pubblicato
unicamente | elenco del personale uscente ma
nessun altro documento di gara.

Si invita a prendere visione della documentazione di
gara ove sono presenti due elenchi

Domanda

Risposta

Si inviano le seguenti richieste di chiarimento: - In
considerazione delle ore in capitolato (74.817 ore
annue pari a 299.268 ore quadriennali) e I'importo a
base di gara (6.990.000,00 € oltre oneri) la base
d’asta oraria dovrebbe essere pari a 23,36 €/ora e
non 23,00 €/ora come indicato in disciplinare, si
prega di chiarire; - |l prospetto del personale
uscente comprende 3 unita fiduciarie ma i servizi
dovrebbero essere svolti solo da GPG. Di prega di
chiarire - Sopralluogo - si prega di chiarire se sia
previsto un sopralluogo obbligatorio o facoltativo.

La risposta al quesito € articolata come segue: 1)
L’importo orario a base d asta indicato nel
disciplinare di gara € pari € 23,30 e non gia 23,00
come riportato nel quesito. Tale importo di € 23,30
e anche confermato nella determina a contrarre,
anch essa allegata ai documenti di gara. Infine, si
rileva che | importo totale dellappalto pari ad €
6.990.000 & proprio il prodotto tra il monte ore
annuo stimato (pari a 75.000 ore annue — vedi pag.
7 Capitolato) e | importo orario a base d asta (23,30
€/h), moltiplicato per i 4 anni di contratto. 2) Non &
previsto | impiego di fiduciari ma solo di GG PP GG
in quanto nel vecchio contratto, successivamente
integrato, era previsto un servizio di portierato
presso il Molo Nord del porto di Palermo, che non &
piu richiesto nel Capitolato. 3) Non & previsto il
sopralluogo obbligatorio ma soltanto facoltativo
senza necessita di rilascio di attestazione da parte
di incaricato della s.a. Si procedera alla rettifica
delle modello Allegato A nella parte in cui fa
riferimento al sopralluogo obbligatorio piuttosto che
facoltativo.

Domanda

Risposta

Spett.le Autorita di Sistema Portuale del Mare di
Sicilia Occidentale, con la presente si richiede la
possibilita di poter effettuare un sopralluogo al fine
di una corretta redazione della relativa offerta
tecnico — economica e contestualmente si
richiedono delle date utili per lo svolgimento.

Il sopralluogo é facoltativo ed &€ autonomamente
eseguibile

Domanda

Risposta

Spett.le alla pag 10 del disciplinare di gara al punto
6.4 requisiti di ordine speciale vengono richiesti
51 GPG in possesso della qualifica di addetto di
sicurezza sussidiaria . Essendo prevista la clausola
sociale si chiede conferma sulla richiesta di cui
sopra. Distinti saluti

E richiesta la disponibilita di almeno 51 GPG in
possesso della qualifica di addetto di sicurezza
sussidiaria. Si invita a prendere visione del punto
6.4. del disciplinare di gara.

Domanda

Risposta

Con la presente siamo a chiedere conferma che
nelle dichiarazioni, nell offerta tecnica e nell offerta
economica non debba essere inserita la marca
temporale (solo firma digitale)

Non ¢ richiesta marca temporale ma solo firma
digitale




Domanda

Risposta

la presente per chiederVi di poter effettuare il
sopralluogo presso il Vostro sito al fine di
partecipare alla presente gara. Si rimane in attesa
di Vostre in merito a data ed ora da Voi stabilite.

Come gia rilevato in precedente FAQ, non &
previsto il sopralluogo obbligatorio ma soltanto
facoltativo senza necessita di rilascio di
attestazione. Con | occasione si segnala di aver
messo a disposizione il modello allegato A
revisionato, consultabile tra i documenti pubblicati

Domanda

Risposta

Buongiorno, con la presente poniamo le seguenti
richieste di chiarimenti: 1. Rif. Capitolato - Con
riferimento ai servizi di controllo accessiAe E
chiediamo conferma che le apparecchiature per il
controllo radioscopico, metal detector (WTMD e/o
HHMD) e rilevatori di tracce di esplosivi siano gia
messe a disposizione dalla Stazione Appaltante. 2.
Rif. Capitolato pag.12 - Si chiede cortesemente di
conoscere quante siano le aree di security
temporanee presso cui prevedere una struttura
mobile di riparo. 3. Rif. allegati al Capitolato - Si
segnalano incongruenze sulla quantificazione delle
ore a seguito di confronto con la descrizione: *
Impianto Portuale - Compagnia di Nav. GRIMALDI
(Palermo - Salerno) - Varco Commerciale -
Domenica 1gpg 16-20 = 4h/gg ma ne sono riportate
5h/gg. * Impianto Portuale - Compagnia di Nav.
GRIMALDI (Palermo - Livorno) - Varco Pedonale -
Mar/Gio 2gpg 14.30-18.30 = 8h/gg ma ne sono
indicate 2h/gg. « Ronda stimate ore su 366gg
mentre la quantita indicata & 365. « Sala controllo
stimate ore su 366gg mentre la quantita indicata
365. « Tot. Gen. 74.817 mentre il monte ore di gara
e 75.000. A fronte di quanto segnalato seguiranno
rettifiche a base d asta e monte ore annuo oppure |l
monte ore di gara restera 75.000 ore annue? 4. Nell
anagrafica inviata viene indicata una risorsa
inquadrata come direttore tecnico. Si chiede se la
stessa sia inquadrata nel piano dei turni o se sia
esterna ai turni e di conseguenza non remunerata
dalla tariffa oraria. 5. Chiediamo conferma che tutti i
requisiti di cui all’art.6 del Disciplinare debbano
essere solo dichiarati e non sia richiesta alcuna
attivita sul FVOE in sede di gara; gli stessi verranno
quindi comprovati solo dall’aggiudicatario in seguito
a Vostra richiesta tramite il FVOE.

1) Le apparecchiature menzionate sono messe a
disposizione della stazione appaltante 2) Le aree di
security sono dotate di strutture fisse di riparo poste
ai punti di controllo iniziali delle aree ristrette 3) Gl
allegati al Capitolato, messi a disposizione, sono
stati utilizzati ai fini della stima del fabbisogno della
stazione appaltante. Le incongruenze rilevate non
incidono sul monte ore annuo che & pari a 75.000
ore annue. In ogni caso, la durata dei singoli servizi
va considerata come indicazione di massima e
possono essere anche soggetti a leggeri incrementi
in base al livello di security eventualmente innalzato
e vigente nel breve periodo. 4) La figura di direttore
tecnico € prevista ma deve essere inclusa nei
servizi di guardia e rientra, come calcolo della tariffa
oraria per i servizi prestati, nella tariffa unica che é
prevista per tutto il personale. 5) In sede di gara
non e prevista alcuna attivita su FVOE.

Domanda

Risposta

Pagamento contributo Anac

Si invita a prendere visione della comunicazione
Anac del 26.01.2024 “Avviso agli operatori
economici per il pagamento degli importi a favore
dell’Autorita”. Nel predetto avviso si forniscono
indicazioni sulle modalita alternative per effettuare il
pagamento del contributo. Il citato avviso Anac, per
comodita di consultazione, & messo a disposizione
tra i documenti di gara.




Criteri punteggio documentazione tecnica

Nome criterio/sub-criterio

Punteggio massimo attribuibile

A
Organizzazione aziendale 20.00
Totale criterio 20.00
B
Modalita di gestione delle emergenze 20.00
Totale criterio 20.00
C
Piano operativo e organizzativo del personale 10.00
Totale criterio 10.00
D
Formazione 10.00
Totale criterio 10.00
E
Dotazioni ed equipaggiamenti 10.00
Totale criterio 10.00
Totale 70.00

Documenti richiesti ai partecipanti - Offerta tecnica

1) Relazione tecnica

2) Progetto di assorbimento del personale

3) in caso di avvalimento premiale, contratto di avvalimento

Altro
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